
 

 
POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE 

 
Student: Bc. Marek Tichý  Oponent: Ing.  Oldřich Luňáček, Ph.D. 

    

Studijní program: Inženýrská informatika 

Studijní obor: Bezpečnostní technologie, systémy a management 

Akademický rok: 2011/2012   

    

Téma diplomové 

práce: 
Informační zdroje pro podporu činnosti bezpečnostního manažera 

 

Hodnocení práce: 

 

Cílem diplomové práce Bc. Marka Tichého „Informační zdroje pro podporu činnosti 

bezpečnostního manažera“ bylo provést návrh informačních zdrojů pro podporu činnosti 

bezpečnostního managementu. Pro splnění tohoto cíle autor nejprve analyticky prozkoumal 

současnou situaci, následně provedl svůj návrh k řešení daného problému.  

Zpracovanou problematiku lze z hlediska významu a důležitosti přiřadit k těm stěžejním,  protože 

informační podpora sehrává strategickou úlohu v rozhodování bezpečnostního managementu  

či bezpečnostního managera.  Správné rozhodnutí bezpečnostního managementu na základě 

relevantních informací v mnohém ovlivní danou firmu či organizaci. Jeho rozhodnutí může firmu  

či organizaci ovlivnit jak v kladném tak záporném smyslu. Cílem organizace by mělo být,  

aby činnost a rozhodování bezpečnostního managementu bylo směřováno k ochraně aktiv 

organizace. Téma předložení práce je dnes velmi aktuální a daná problematika je složitá a rozsáhlá. 

Lze konstatovat, že se zpracovatel se svého úkolu zhostil velmi dobře.    

 

Zvolený postup zpracování hodnotím jako odpovídající. Téma bylo rozděleno do 2 částí, ty jsou 

zpracovány dále v kapitolách, které jsou na sebe logicky navázány.  

 

Autor se při zpracování první kapitoly zaměřil na téma informační společnost. K dokreslení 

komplexního obrazu by bylo vhodné pojednat například také o znalostní společnosti. Podobným 

způsobem by bylo účelné doplnit základní pojmy o protiopatření.   

 

Při zpracování druhé kapitoly se autor zabýval problematikou obecné bezpečnosti a managementu. 

Následně sledoval jejich průnik v činnosti bezpečnostního managementu. Mimo bezpečnostních 

složek v ČR je zmíněn i informační management pro jeho návaznost na oblast informací. Postrádám 

zde objasnění možné struktury bezpečnostního managementu alespoň na autorem zvoleném 

příkladu.   

 

Třetí kapitola, jež se zabývá kategoriemi informačních zdrojů, je zpracována velmi dobře a velmi 

podrobně. Autor však nesprávně používá pojem utajovaná skutečnost. Tento pojem se již neužívá, 

od roku 2006 je Zákonem 412/2005 Sb. o ochraně utajovaných informací a bezpečnostní 

způsobilosti definován pojem utajovaná informace. Velmi pozitivní přínos je hodnocení každé 

skupiny zdrojů z hlediska jejich použitelnosti pro oblast bezpečnosti. 

 

 



 
Také čtvrtá kapitola, jež je zaměřena na informační činnosti a konkrétně na popis činnosti,  

které jsou spojeny s vyhledáváním informací, je příkladem odpovědného přístupu autora.  

 

V páté kapitole jsou zmíněny informační zdroje v elektronické podobě a jejich vztah k informačním 

systémům. Zpracování této kapitoly hodnotím taktéž kladně a je otázkou,   

zda nemohla být tato část práce doplněna například problematikou znalostních systémů. 

 

Přínos diplomanta lze spatřovat v šesté kapitole, v níž autor představuje svůj návrh doporučených 

informačních zdrojů pro podporu činnosti bezpečnostního managementu. Hodnotím velmi pozitivně 

rozdělení návrhu na část obecné podpory a na podporu pro management ve státním sektoru. 

 

Diplomová práce je zpracováno velmi přehledně, členění kapitol a podkapitol se vyznačuje 

systematickým přístupem řešení.  Přínos diplomanta spočívá ve zpracování literární rešerše  

na zadané téma a navržení konkrétních informačních zdrojů, které jsou důležité pro podporu 

činnosti bezpečnostního managementu. 

 

Z hlediska formální úpravy je nutno zmínit, že se zpracovatel nevyhnul chybám (např. formální 

úprava v prohlášení, chybějící odkaz na zdroj u SBS, používání zkratek).  Uvedené nedostatky však 

výrazně nesnižují kvalitu diplomové práce.  

 

Předložená diplomová práce odpovídá zadání a splňuje požadavky kladené na diplomové práce. 

Student prokázal analytické schopnosti při tvorbě literární rešerše, jakožto i schopnosti tvůrčí 

inženýrské práce při návrhu, a proto jeho diplomovou práci doporučuji k obhajobě. 

Dotazy k obhajobě 

1. Definujte utajovanou informaci. 

2. Objasněte typy informací z hlediska jejich určení uživatelům. 

3. Objasněte pojem znalostní management. 

 

Celkové hodnocení práce:       

Známku uvede vedoucí dle svého uvážení dle klasifikační stupnice ECTS:  

A – výborně, B – velmi dobře, C – dobře, D – uspokojivě, E – dostatečně , F – nedostatečně.  

Stupeň F znamená též „nedoporučuji práci k obhajobě“. 

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení 

B - velmi dobře. 
V případě hodnocení stupněm „F – nedostatečně“ uveďte do připomínek a slovního vyjádření  

hlavní nedostatky práce a důvody tohoto hodnocení. 
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